

## Tudnivalók a szóbeli érettségi vizsgáról (2024)

(az érettségi vizsgáról szóló 100/1997. (VI. 13.) Korm. rendelet alapján)

A szóbeli érettségi vizsgán – hasonlóan az írásbeli vizsgához – **ÜNNEPI ÖLTÖZETBEN** kell megjelenni! A szóbeli érettségi vizsgák helyszíne a **18-as terem**.

A középszintű szóbeli vizsgákra a vizsgázók bizottsághoz kerülnek besorolásra. A beosztás az első vizsganapon a vizsgabizottság elnökének jóváhagyása után, a **nyitó értekezleten** kerül kihirdetésre, **amelyen minden érettségizőnek meg kell jelennie**. Itt történik meg az emelt szintű szóbeli vizsga eredmények kihirdetése, az észrevételek elbírálásának kihirdetése.

A vizsgázónak legalább **30 perccel korábban** meg kell jelennie a vizsga helyszínén. A szóbeli érettségi vizsgák alatt a **16-os terem a várakozásra kijelölt hely**, valamint itt található a büfé is. A táskákat, csomagokat, felesleges ruhadarabokat itt kell letenni. TILOS a vizsgát a felkészülő helyiségekben, a folyosón, egyéb helyeken zajongással, fegyelmetlenül viselkedéssel zavarni.

A szóbeli vizsgáztatás reggel 8 órakor kezdődik és 18 óráig tarthat a beosztás alapján. A vizsgázónak minden felelet előtt legalább **30 perc felkészülési időt** kap. **Az idegen nyelvi szóbeli vizsgán nincs felkészülési idő**. A tétel kihúzása után a vizsga azonnal megkezdődik.

A szóbeli vizsgára a vizsgázónak csak tollat kell hoznia, minden segédeszközt a vizsgabizottságot működtető intézmény bocsát a rendelkezésére. A vizsgaterembe érkező vizsgázó a terembe belépve köszönjön az elnöknek és a tanároknak, majd menjen a bizottság asztalához, és a kapott utasítás szerint húzzon tételt. A tétel számát azonnal, hangosan mondja be az elnöknek és a vizsgáztató tanárnak, majd vegye magához a tétel kidolgozásához igénybe vehető segédeszközöket (*szöveggyűjtemény, atlasz stb.*). Ezután foglaljon helyet a kijelölt felkészülési asztalnál.

A vizsgázók a vizsgateremben egymással nem beszélgethetnek, egymást nem segíthetik. A szóbeli vizsgán a vizsgázónak **szabadon, önállóan beszélve** kell a tételben kapott feladatot megoldania. A vizsgabizottság tagjai (*pl. a kérdező tanár*) csak akkor szólhatnak közbe, ha a vizsgázó súlyosan téved, vagy ha elakad. Egy felelet időtartama **középszinten legfeljebb 15 perc, emelt szinten 20 perc** lehet. A vizsgázónak **hangosan**, valamennyi vizsgabizottsági tag számára hallhatóan kell beszélnie.

Ha a vizsgázó a húzott tétel anyagából **teljes tájékozatlanságot** árul el, azaz a feleletre adható pontszám nem éri el a szóbeli vizsgarész összes pontszámának 12%-át, az elnök egy alkalommal a vizsgaszabályzatban leírtak szerint **póttételt** húzat vele. e. Ez esetben a szóbeli minősítést a póttételre adott felelet alapján kell kialakítani úgy, hogy **az elért pontszámot meg kell felelni**. Ha a vizsgázó a póttétel húzásától elzárkózik, ezt a tényt a jegyzőkönyvben rögzíteni kell.

Ha a vizsgázó a feleletet befejezte, **a következő vizsgatárgyból történő tételhúzás előtt**, szükség esetén a vizsgahelyiséget rövid időre elhagyhatja. Ha a vizsgázónak engedélyezték, hogy az írásbeli vagy a gyakorlati vizsgarész helyett **szóbeli vizsgát** tegyen, **két vizsgatételt kell húznia** és kifejtenie. A felkészüléshez és a tétel kifejtéséhez rendelkezésre álló időt tételenként kell számítani. A vizsgázó kérésére a második tétel kihúzása előtt legalább tíz perc pihenőidőt kell adni. A vizsgázó a pihenőidő alatt a vizsgatermet nem hagyhatja el.

A szóbeli érettségi vizsga befejezése után a vizsgabizottság **záró értekezletet** tart. Az itt született eredményekről szóló dokumentumokat a vizsgabizottság az **eredményhirdető értekezleten** adja át, ahol a megjelenés kötelező: itt vehetők át az érettségi bizonyítványok és a törzslap kivonatok (előrehozott érettségizők).

Gimnáziumunkban a **12.A** osztály és az ebbe vizsgabizottságba beosztott előrehozott érettségizők június **18-20.** között, a **12.B** osztály és az előrehozott érettségizők pedig június **24-26.** között teszik le szóbeli érettségi vizsgáit.

**A nyitó értekezletek időpontja:**

**2024.06.18. 7:30 (12.A+ előrehozott érettségizők)**

és

**2024.06.24. 7:30 (12.B + előrehozott érettségizők)**

**Minden érettségiző diákunknak sok sikert kívánunk!**

*Drechsler Mónika*

*főigazgatói jogkörben eljáró*

*főigazgató-helyettes*

*Szabóné Berki Katalin*

*középiskolai főigazgató-helyettes*